

南通日报

A1 今日4版 第20181期

2022年11月 20 星期日

农历壬寅年十月大廿七

今日天气：阴有时有小雨转多云 最低温度 15℃左右 最高温度 19℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

省人大常委会调研组来通 调研乡村振兴战略实施情况

本报讯（记者张烨）16日至17日，省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强率省人大农业农村专业代表小组来通，调研我市乡村振兴战略实施情况。市委书记、市人大常委会主任王晖出席相关活动。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋陪同调研并出席座谈会。

近年来，市人大常委会积极履行职权，配合省人大常委会开展乡村振兴相关立法工作和立法后评估工作，多次联动开展执法检查；围绕房屋建筑安全、农村人居环境治理、高标准农田建后管护等领域制定地方性法规或启动立法调研；围绕高标准农田建设、乡村振兴示范村先进

村培育、《江苏省农村集体资产管理条例》贯彻实施等开展专项监督，深化开展“助力清水行动、建设水美乡村”系列活动，组织代表“实施区域治水建设现代水网”视察，认真做好涉农民生实事项目和涉农意见建议督办，发挥人大质询强保障、监督促落实作用，持续助推乡村振兴落细落实。

魏国强对我市相关工作给予充分肯定，认为南通在推进乡村振兴战略实施上工作扎实、成效明显，尤其是农业产业化经营龙头企业创新发展和海安构建新型农业服务体系积累了好经验，值得向全省推广。

（下转A2版）

长三角『六市一区』政协主席第四次联席会议在通召开 加强民主监督 协同建设绿色美丽长三角 保护生态环境

本报讯（记者郭亮）18日至19日，长三角“六市一区”政协主席第四次联席会议在通召开，学习贯彻党的二十大精神，深入践行习近平生态文明思想，全面落实习近平总书记关于长江“共抓大保护、不搞大开发”的重要指示精神，围绕“发挥民主监督作用，助推生态环境保护”主题交流研讨，共同探索跨区域生态环境保护合作机制，为绿色美丽长三角建设献计献策。市委书记王晖致辞，市委副书记、市长吴新明参加有关活动，市政协主席黄巍东作题为“创新政协民主监督制度机制，助力打造美丽江苏南通样板”的交流发言。

上海市徐汇区、浙江省宁波市、安徽省合肥市、江苏省盐城市、浙江省湖州市、浙江省绍兴市政协主席参加会议。

推动长三角一体化发展，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。自2018年长三角地区政协联动机制建立以来，各地政协紧扣地区重点工作和共同关注的前瞻性、综合性、战略性问题，联动开展视察调研、民主监督、研讨交流等系列活动，在推进重大科技创新平台载体建设、污染防治协作机制落实、农业农村现代化等重点工作上不断展现政协作为、贡献政协力量。

王晖在致辞时表示，近年来，南通始终牢记习近平总书记视察时的殷殷嘱托，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，围绕“一枢纽五城市”主攻方向，（下转A2版）

沿江科创带举行专题培训 学习二十大 提升创新力

本报讯（记者王玮丽）昨日上午，沿江科创带“学习二十大 提升创新力”培训班在张謇企业家学院开班。市委副书记、宣传部部长、市沿江科创带领导小组组长沈雷作开班动员讲话，要求全体学员根据新形势新任务新要求，转变角色虚心学、放下杂念安心学、带着问题专心学，进一步提高能力水平，更好地服务沿江科创带建设发展，加快推动党的二十大关于科技创新工作的重大部署在南通落地落实。

去年初，市委、市政府部署开展沿江科创带建设工作以来，我市先后出台了实施意见和发展规划，明确了时间表、路线图、任务书，开展了一系列推进活动，沿江科创带发展全面起势、成效显著。累计招引培育科创项目664个，新增国家级、省级众创空间、孵化器45家，新启动建设15个科创公共服务平台，总投入22亿元，新增上市入轨企业13家，新设立各类基金17只，总管理规模超百亿元。沿江科创带被列入《上海大都市圈空间协同规划》和两个省级专项规划，《上海大都市圈空间协同规划》明确支持南通放大沿江科创带引领作用。

沈雷指出，沿江科创带发展迈出“关键一步”，已经进入了从“谋篇布局”“破题起势”到“全面发力”“全面突破”的新阶段。各板块、各部门要深化认识、准确把握，通过充电学习，进一步拓宽视野、开拓思路，把理念学到家，把本领学到手，把创新发展的步子迈得更大一些，在新的阶段推动沿江科创带建设再上新台阶。（下转A2版）

打造令人向往的田园生活，我市新添5个省级特色乡村——

地域特色文化 留住美丽乡愁

领略江海明珠的魅力 2022“Hi Jiangsu”外媒访苏团走进南通

A2看南通·要闻



投稿信箱：ntrbjgj@163.com

85118888
身边新闻
扫码爆料



践行习近平生态文明思想又获丰硕成果

我市喜获“国家生态文明建设示范区”命名

本报讯（通讯员施富洋）昨日上午，在第十届中国生态文明论坛上，生态环境部对第六批“国家生态文明建设示范区”“绿水青山就是金山银山”实践创新基地等进行授牌表彰。我市荣获第六批“国家生态文明建设示范区”命名。这是我市践行习近平生态文明思想取得的又一丰硕成果。市委副书记、市长吴新明出席活动并接受奖牌。

国家生态文明建设示范区创建活动经中央批准，由生态环境部表彰在生态文明建设领域取得突出成就的地区，是目前中国生态文明示范建设领域的最高荣誉。我市在历经层层筛选、现场考核、公示公告和综合把关审定等严格程序后，最终脱颖而出。

近年来，我市坚持以习近平生态

文明思想为指引，认真践行“绿水青山就是金山银山”理念，生态文明示范建设成效显著。2020年11月12日，习近平总书记视察江苏亲临南通，点赞南通“沧桑巨变”。2022年，南通市生态文明体制改革、制度创新、模式探索等方面成效显著，获国务院督查激励，减污降碳协同增效、完成生态环境突出问题整改等方面成效明显，获省政府督查激励。

环境质量持续提升。2018—2021年，全市空气质量优良天数比率连续四年全省第1，2021年国考断面水质改善幅度全省第1；截至今年10月底，PM_{2.5}平均浓度和优良天数比率均居全省前列，省考及以上断面优Ⅲ比例98.2%、全省第3，主要入江入海河流

全面消除劣V类；土壤环境质量总体稳定，受污染耕地和重点建设用地安全利用率均达100%。

生态保护有力有效。五山及沿江区生态环境分区管控工作获生态环境部、省政府领导批示肯定。两办印发《关于加强生物多样性保护的实施方案》，推广应用“生物脸谱”App。入江入海排污口整治进度居全省前列，打造一批示范排口，获生态环境部领导批示肯定。

改革创新纵深推进。深化生态环境损害实践引领区建设，累计启动赔偿案件850余件、赔偿金1.56亿元，赔偿案件数居全国地级市之首，被生态环境部确定为基层联系点，获评争创

全国法治政府建设示范市县活动优胜项目；全国率先开展生态损害惩罚性赔偿改革试点，获生态环境部肯定推广。创新推行环保总监制度，984家重点排污单位全部设立环保总监。

制度体系健全完善。坚持“月督察、季点评、年述职”污染防治攻坚机制，市委市政府每季度召开污染防治攻坚点评会，对县、镇、村开展分级考核，考核结果在媒体公开。深化省级生态环境政策集成改革试点，实施排污总量“集中收储、统一管理”。组建全省首支环保公安打击污染环境犯罪融合战队，获生态环境部、省政府办公厅转发推广。

市府副市长、秘书长凌屹，市有关部门负责同志等参加活动。

今年预计销售1000万个

世界杯带火海门足球



冬天里的一把火

—2022卡塔尔世界杯十大看点

A4

本报讯（通讯员陆新华 彭炜峰）17日，走进位于四甲镇的海门足球加工龙头企业——南通凯旋体育用品有限公司，车间内工人们井然有序地在各条生产线上忙碌（左图）。印刷、手缝、收口、品检、包装，从半自动的机械化到手工操作，一个个五彩斑斓的足球终于诞生。

2022年卡塔尔世界杯揭幕战将于21日凌晨举行，整个世界又将因为足球连接在一起。在海门，伴随着世界杯的举办，足球加工产业迎来又一个高光时刻。

南通凯旋体育用品有限公司是专业生产、加工球类的出口企业，是2008年北京第29届奥林匹克运动会特许商品“奥运礼赞”球类的指定生产厂家。今年卡塔尔世界杯，全球的足球供应商加大了推广力度，公司的足球订单量猛增，预计今年可销售足球300万个。位于海门经济技术开发区的库柏体育用品有限公司走中高端产品路线，以生产高档的胶粘球和中档的机缝球为主，公司与彪马等国际一线体育品牌都有合作。今年公司的订单也是暴增，已接了200多万个足球的订单，同比激增50%以上。

足球加工产业是海门的传统产业，经过20多年的发展已形成了完备的产业链，从提供皮革制品到生产球胆，再到整球制作，已有大大小小的足球加工、制造企业20多家，年产值2个多亿，每年有600万到1000万个足球从海门行销到世界各地，今年世界杯的举办让产量达到了峰值。

在海门，0.5个工作日可完成企业开办，项目快报快批快建驶入“高速通道”，“万事好通·马上办”惠企平台省时又省力——

优化营商软环境造就发展硬实力



区行政审批局联动，当天上午就规范审批通过了所有材料，中午，崭新的营业执照就送到了新成立的南通市博旺高分子材料有限公司负责人手中。

经济发展的根基和动力在于市场主体。今年以来，海门深化企业“一件事”改革，为企业提供一次集成办理、多证联发服务，推动行政审批“简而又简”。将企业开办向银行营业网点延伸，方便企业“就近办、多点办、一网通办、一次办”。与税务及后置审批部门实现数据共享，将“股权转让变更登记”事项与税务部门“个税征收”整合

为企业变更登记“一次办”，实现个人股权转让和个税征收信息自动交互。

如今在海门，0.5个工作日完成企业开办成为常态，个体工商户办照更是实现了“掌上办”，15分钟即可完成。3月份以来，已有6602家个体工商户完成“掌上办”，“掌上办”件率超过93%。

拿地即开工，项目快报快批

6月14日，南通合众橡塑科技股份有限公司年产80万套汽车内饰件扩建项目在同一天内取得了《不动产权证书》《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《施工图审查合格证》《建筑工程施工许可证》五本证书，实现了“拿地即开工”。

项目建设是经济工作的生命线。海门按照审批流程“标准化”，业务协同“数字化”，审批服务“规范化”的总思

路，减转并举、精简流程、优化共享，持续提升工程建设项目审批服务效能，不断改善投资建设领域综合营商环境。

“拿地即开工”改革涉及的部门多、事项多、环节多，流程长、审批繁，是“一件事”改革中最难的一项。为有效破解堵点难点，海门区审批局编制完成“开工一件事”服务标准，通过超前服务、主动介入，利用土地挂牌的审批“空窗期”，将规划方案和施工图技术审查等原来“拿地再办”提至“拿地之前”，变部门“坐等”审批为主动“靠前”服务，变“串联办”为“并联办”，最大限度优化、简化、整合审批流程和环节，有效降低企业办证成本，为项目建设开辟高速通道。

目前在海门，一般工程建设项目20个工作日内取得施工许可实现常态化，社会投资低风险项目不超过15个工作日。（下转A4版）